

# “良种之乡”蝶变“现代智慧农业重镇”

平度市蓼兰镇全力打造“智慧循环农业”乡村振兴示范片区



七河生物科技香菇大棚。

**本报6月27日讯** 27日,记者在平度市举行的“科技赋能、创新争先,蓼兰镇现代智慧农业发展情况”新闻发布会上获悉,平度市蓼兰镇将立足打造“现代智慧农业重镇”目标任务,力争利用三年时间打造在平度、青岛乃至山东省有影响力的“智慧循环农业”乡村振兴示范片区。

风吹麦田千层浪,又是一年丰收时。素有“胶东金粮仓”、全国“良种之乡”美誉的蓼兰镇是国家级现代农业示范区,拥有小麦制种面积超5万亩,年制种2万吨,推广面积高达1000万亩。近日,经省农业农村厅专家实打验收,蓼兰镇青丰基地高产创建小麦单产达到837.2公斤,连续四年刷新青岛市小麦单产纪录。

坚持以工业化理念发展农业,蓼兰



蘑菇菌棒智能化生产基地。

镇持续调结构、延链条、铸品牌,做强做优平南地区“粮袋子”“菜篮子”“果盘子”。“我们以三产融合为导向,集中整合技术、土地、资本等生产要素,加强农业各环节要素支持,筑牢产业发展支撑。同时,依托农业物联网综合服务平台,推动‘农业+智能化+新能源+物联网’全方位发展,在此基础上建成青岛市智慧农业应用示范基地2个,青岛市智慧化香菇菌棒培育数字农业示范园1个。”蓼兰镇党委副书记荆新远说,在良种研发方面,蓼兰镇以青丰种子公司为龙头,省级涉农院士专家工作站为依

托,成功组建了6人专家工作团队,研发的10个小麦新品种均通过省或国家审定,良种远销黄淮海8个省100多个县市。

通过建链补链强链延链,蓼兰镇不断完善生产、加工、流通、服务等各个环节,形成共生共荣的产业发展生态,推动产业转型升级。“我们立足世界,重点发展蓼兰小麦、七河小香菇、平度大花生‘两小一大’农业主导产业,目前,以蓼兰核心区的平度市现代农业产业园入选2023年国家现代农业产业园创建名单,年产6000万棒、出菇2万吨的

七河生物香菇菌棒智慧化生产基地也已全部投产。”蓼兰镇副镇长张建杰说,按照“一核一轴四板块”总体布局,在以南官庄村为核心,以省道220为轴线,布局七河生物、青丰种业两大农业示范项目的基础上,蓼兰镇正以大于家韭菜种植区、大八里优质果品种植区四大板块,全力申报青岛市乡村振兴示范片区,力争三年内打造成有影响力的“智慧循环农业”乡村振兴示范片区。

把发展特色农业产业,作为推进乡村产业振兴的重要抓手,精耕细作锻造品牌,提升产业发展效益。蓼兰镇坚持市场导向,打破品种和产地限制,大力开展大八里油桃、一流河沿黄瓜、西马丘黑木耳、吴林宴草莓等30余种特色产业培植,为市场提供多样化农产品,逐步构建起“大而全”“小而精”的农业产业体系。质量安全全域化。

同时,坚持品牌打造特色化,蓼兰镇成立优质农产品协会,按照“政府引导、企业参与、社会投资”模式,建设“优品蓼兰”集中展示中心,整合农业品牌资源,统一宣传推介,打造蓼兰高端农业品牌矩阵,实现农产品从有“身份”到有“身价”转变。截至目前,全镇已有粮油果蔬菜农产品商标15个,“三品一标”农产品24个,畜牧业科技示范基地6个。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 袁嘉利 于彦冲)

## 越野车翻车 公交司机英勇救人



张德文拿出灭火器。



张德文为事故车辆灭火。

产损失,张德文急忙转身回到公交车上,对准发动机进行灭火扑救。

经过十几分钟的施救,在确认事故车辆无复燃隐患后,张德文返回公交车开始了正常运营。张德文用实际行动诠释了中达公交“人人学安全 个个会应急”的重要性,保护了事故车驾驶员的生命安全和更大的财产损失,真正做到遭遇应急突发事件时,不但能保护好自身安全,还能充当安全员和救护员,以最大程度保护人身及财产安全。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李明)



张德文正在工作岗位上。

## 8万元的眼镜丢了 公交司机捡到后完璧归赵

**本报6月27日讯** 日前,崂山巴士第五分公司4路车驾驶员李福生在车厢内捡到乘客失物,精心保管后,乘客王女士前来领回,他在交谈中得知,失物是乘客为孩子恢复视力购买的眼镜,价值8万余元。

当时,王女士在威海路乘坐4路车,到错埠岭永吉路下车,回家后发现自己随身携带的包不见了。由于包里有给孩子矫正视力的角膜塑形镜,丢了再重新配的话十分麻烦,所以王女士很着急。后来她来到车队咨询是否有人捡到包裹时,发现驾驶员李福生已经帮忙把包裹送到了调度室。王女士十分感谢,并表示要给李福生辛苦

费,但被他拒绝了。后来王女士又专门致电青岛城运控股集团热线电话96650表扬李福生,“我包里的那副眼镜价值8万多元,是专门给孩子恢复视力使用的,今天拿去清洗,没想到回家后发现眼镜丢了。我真的很着急,如果丢了重新配的话要等很长时间。多谢咱4路车的驾驶员师傅。”王女士说。

崂山巴士第五分公司相关负责人提醒,市民们乘坐公交车一定要保管好随身携带物品,尤其是贵重物品。如有丢失,可联系城运控股集团热线电话96650。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

## 捡到乘客遗落的电脑 好心人接力归还失主

**本报6月27日讯** “我真是遇到好心人了,太感谢公交驾驶员和工作人员了。”近日,乘客周女士来到青岛城运控股集团公交集团隧道巴士第三分公司办公室,拿回了自己遗失在公交车上的电脑。周女士得知自己的电脑是热心乘客捡到交由驾驶员时,更是深受感动。

6月25日6时10分左右,周女士在巨野路车站乘坐21路公交车去上班,顺手就把随身携带的电脑包放置于身旁的空座上,在华阳路下车时忘记将包带走。大约半个小时后,新上车的年轻男乘客注意到座位上的电脑包,与旁边几名乘客沟通确认是失物后,将电脑包交给了驾驶员李建宝。李建宝向该乘客表达谢意,表示会积极寻找失主。待一圈运行完毕后,李建宝

回到调度室将电脑交给工作人员,并说明了车次和情况。

工作人员通过检查电脑包发现,包内只有平板电脑和U盘,未发现失主的任何联系方式,通过查看监控锁定了失主,但是无法联系上本人。直到9时,依旧没有热线打来报失。工作人员担心失主着急,尝试打开U盘,恰好里面有一份报名表,通过上面的信息,工作人员联系到了周女士,顺利将电脑归还。

25日15时,周女士专门拿着感谢信来到了隧道巴士第三分公司场站致谢。据她介绍,电脑里有自己大量的工作文件,丢失后极为麻烦。周女士庆幸自己如此幸运,遇到这么多好心人。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

核心价值观

感动每一天